

改姓背后一段尘封70年的往事

□ 全媒体记者 徐小禾 朱文婷 陈华

寻找最美如东人

“孤军奋斗罗霄山上，继承了先烈的殊荣，千百次抗争，风雪饥寒，千万里长征，为了社会幸福，为了民族生存。东进，东进，东进，东进，我们是铁的新四军……”这首慷慨激昂的军歌，如今从91岁高龄的秦竹林老人口中唱出，依然充满了振奋人心的力量。歌声的背后珍藏着老人许许多多的难忘记忆。

家住新店镇新联村的秦竹林老人，是一名新四军老战士，因唱新店山歌而远近闻名。当年，年轻的秦竹林有一副好嗓子，每次战斗动员，首长都会让他带头唱歌，鼓舞士气。鲜为人知的是，他原来并不姓秦，一次战斗中，他

所在班的秦班长英勇牺牲。为了宽慰班长的母亲，他不仅认下了干娘，还将自己的姓氏改姓秦。

老人提起那段尘封了70多年的往事，声音渐渐颤抖起来。1944年6月26日，粟裕指挥的新四军第1师第3旅主力在如东南坎打响战役。此战打开了“清乡”封锁区的缺口，将苏中地区对日伪军局部反攻作战引向纵深。攻打南坎据点的战斗打响，到27日下午，我军共歼灭日伪军三百余人。我特务四团、七团在这次战斗中损失不小，据不完全统计，有上百位战士把自己永远地留在了南坎这片土地上，而他们中绝大多数人的名字已无从知晓。当年随所在七团担任打援任务的秦竹林，有好几位战友就倒在他身边，其中一位就是他们的秦班长。

“我们这个地方部队只剩两三个人了，其他的人都没有了。心里疼痛，睡不着，太残忍了。”七十多年过去了，说起当时的情景，秦竹林还是忍不住老泪纵横，悲痛得说不出话来。“当年他们的秦班长牺牲，班长的母亲来到部队特别伤心，就一直哭，我父亲不忍心，便当场认了干娘，改了姓，这一改便是

这么多年。”老人的儿子告诉记者，从小听父亲提起过这些往事，父亲对于战友的这份情谊也让他深受感动。从部队回来后，秦竹林与干娘常来常往，直到这位母亲去世。这段往事随着“秦”这个姓氏深深地烙在了他的生命中。

“老伙计，哎，你曾到过杨曹乡，我到过的，哎，杨曹乡是鱼米乡，鱼米乡，鬼子来了遭了殃，遭了殃，烧呀杀呀抢呀，杀呀烧呀抢呀，百姓的日子苦哈哈当……”老人又唱起了一首歌，他望着远方，又忆起了曾经的岁月。

一个新的姓氏，一份情谊的坚守。

改姓，对于注重传统传承的中国人来说并不是一件简单的事儿。但新四军老战士秦竹林却在战友牺牲后，将自己的姓氏改掉了，这一改便是几十年的光阴。他改姓的背后，是一份比千金还珍贵的情谊，更是一份证明，也会让他的后人能够铭记这段往事。身为一介新四军，经历过残酷的战争岁月，提起往事，老人便忍不住流泪。改姓，也许是他将战友牢记心中的一种方式，更是一生的坚守。



我县生猪存栏量控制在74万头内

优化生态环境 改善水环境质量

本报讯（全媒体记者 黄莉莉 朱南州）记者昨天从如东畜牧总站了解到，我县生猪养殖场清理之后不代表不允许养猪，而是全县将生猪养殖量控制在74万头以内，并且会加强对留下来的生猪养殖场进行管理，优化生态环境，改善水环境质量。

我县是一个畜禽养殖大县，过去生猪最大存栏量达到150万头。多年来，畜牧业的发展对我县农民增收致富发挥了重要的作用。但由于畜禽养殖量的过度扩张，导致了土地承载能力与畜禽养殖量不匹配，造成大量的农业面源污染。“主要是对禁养区存栏20头以上的生猪养殖场，占用基本农田和占用水利河道的养殖场务进行清理，在此基础上逐步对规模化养殖场实行限量养殖，对散户实行总量控制。”县畜牧总站站长王爱华介绍，我县需要清理的畜禽养殖场户共是32497户，从去年11月开始，我县以“属地管理，空减总量，长效管理，有偿服务”为原则，强化监管、联动推进，建成科学规范、权责清晰、约束有力的生猪养殖秩序。通过村镇开展工作，对禁养区，占用河道、占用基本农田这三种类型30229户养殖签订关闭拆除协议。截止到5月26日，已经关闭拆除8885户养殖户。

据悉，去年5月底我县生猪存栏量137.6万头，通过劝退、转产、关拆、管控等多种措施，目前生猪存栏量已经达到95.9万头，预计到2020年生猪存栏量下降到74万头以内。为了保护畜牧业发展，我县生猪养殖场清理之后不代表不允许养猪，而是将生猪养殖保持在合适的存栏量范围内，在清理之后，对留下来的生猪养殖场加强高质量发展，通过减量来提升增效，推动生态健康养殖。

县人民法院对一起危废倾废案宣判 被告人最重获刑两年六个月

本报讯（全媒体记者 季湘婷 朱南州）近期，县人民法院首次组成7人合议庭审理一起危废倾废案，对该案的3名被告人和一家被告单位进行宣判，其中一人被处以两年六个月的有期徒刑，并处罚金3万元，被告单位被判罚金40万元。

被告人王某是海安某热镀锌有限公司的法定代表人，公司主要从事不锈钢酸洗项目，在酸洗过程中产生酸洗废水处理污泥。由于污泥含有重金属，属于危险废物，不能随意排放。而公司在设立之初，没有采取“三同时”，被海安环保局进行处罚。迫于急于处理污泥的压力，2017年7月7日至8日，王某亲自雇佣他人将127袋酸洗废水处理污泥运到海安县南莫镇黄陈大桥北侧码头，再吊装到其租用的船上。王某驾驶至东台白米河，打开船底部卸开关，将80多吨污泥倾倒在河里。

鉴于王某行为比较恶劣，破坏白米河生态，污染难以治理，给周边环境带来损害。同时，作为实施人和公司法定代表人不能积极赔偿费用，也没有悔罪表现。根据《中华人民共和国刑法》第338条及相关司法解释的规定，违反国家规定，非法倾倒危险废物，在三吨以上不足一百吨的，要处三年以上有期徒刑拘役，并处罚金或者单处罚金。法院判处王某两年六个月的有期徒刑，并处罚金3万元。最终，法院要求海安某热镀锌有限公司对损害行为进行赔偿并公开道歉，并判决海安某热镀锌公司承担赔偿环境损害修复费用，评估费等65万余元。同时，该公司还被判处罚金40万元。

本案另外两名被告人蒋某和李某也因非法处置污泥被判刑。二人因将废泥填埋在坑中，但填埋的污泥对周边土壤没有造成太大影响，且两人悔罪态度较好，并积极履行赔偿，最终法院判处蒋某和李某有期徒刑一年，缓刑一年六个月，各处罚金一万元。



南通天联纺织有限公司抢抓国际国内服装辅料衬布提档升级的契机，做足做透涤纶长丝布料的生产，以良好的品质和信誉与德国一家全球最大的服装衬布经销商建立了稳定的合作关系，有这企业40%的供货份额。今年1至5月份实现应税销售2000多万元，比去年同期增幅33%。

全媒体记者 徐小禾 朱文婷 徐海波 摄

我县近五成小学生近视

多为环境因素所致

本报讯（全媒体记者 王晶晶 吴莎莎）近年来，我国小学生近视呈现高发、低龄化趋势。日前，记者从县疾控中心了解到，我县小学生的近视率约49.4%，初中生为86.67%，高中生则达到92.71%，这意味着，每10个学生中就有9名是近视。

县疾控中心副主任李亚军告诉记者，造成近视的原因除了有遗传因素外，更多的还是环境因素。“近距离工作被认为是影响近视发生发展的危险因素，与

近视的发展呈正相关。除了近距离工作的总量外，近距离工作持续时间大于45分钟、阅读距离小于33厘米等也是近视的重要危险因素。”此外，户外活动时间较少，不良的读写习惯、采光照明不足、营养不均衡、电子产品的使用等都可能造成近视。

近视不能治愈，因此预防和控制近视发展尤为重要。县中医院眼科副主任中医师陈明新提醒，全社会、学校、家庭应共同关心和关注青少年视力问题，让青

少年少看电视、不玩电脑、不玩手机，下课到教室外远眺，每天坚持1到2个小时的户外活动，上课和在家看书做作业时要注意正确的握笔姿势。此外，饮食要均衡，少吃甜食、零食，多吃水果、蔬菜、豆制品、动物肝脏等。县疾控中心联合县卫生监督所每年对学校教学环境进行监测，监测内容包括教室采光度、课桌椅与学生身高的适配度、教学黑板的采光度、读写桌面的光照度等方面。

“90后”村干部的宠物创业路

本报讯（全媒体记者 江涛 孟娟娟）现任岔河镇玉林村党总支副书记的刘张豪，是一名“90后”。2013年，他大学毕业，来到岔河镇玉林村成为了一名大学生村官。除了完成村里的日常事务，刘张豪还瞅准商机，凭借对宠物繁育的独特理解和对电商环境的敏锐嗅觉，创办了“八旗爱宠”电商平台，不仅自身盈利，还带动了当地村民共同富裕。

谈及自己的创业历程，这个大男孩显得有些害羞。2013年，刘张豪初到村里工作的时候，发现玉林村是个比较传统的养殖村居。村民甄燕是当地的养殖户，家中养了30多条宠物犬、十几个品种。刘张豪通

过与她的交流发现，村里在宠物猫的养殖上是一块空白，并且其销售仍停留在传统模式上，忽视了新生媒体的力量，比如互联网。他随即萌生出了一个创业想法。

刘张豪告诉记者，当时发现宠物猫市场价值非常可观，果断入手了两只。通过两年多的摸爬和调研，慢慢摸索出了宠物繁育的门道，后期渐渐发展扩大，又增加了折耳蓝猫等品种，成立了自己的网站和品牌“八旗爱宠”。2016年通过网络售出第一只猫的时候刘张豪满心欢喜，当时那个客户远在甘肃，他想了很多办法托人转运到上海，再从上海空运过去，客户非常喜欢。

早在2016年，一窝布偶猫售价高达四五万块钱，市场相当可观。刘张豪告诉记者，对宠物电商而言，物流配送是制约其发展的短板。如何补齐短板，实现效益提升，他多次向物流讨教方式。目前，江浙沪地区都是通过网约车进行运送，远一点的地方要空运。

对于未来，刘张豪有很多憧憬，他告诉记者，下一阶段想通过与地方上的宠物店联合，将自己的猫咪推广到更多的宠物店，借助大学生村干部的平台，建设一个有猫咪特色的休闲农场，吸引更多城市喜欢猫咪的人来到乡村游玩，为地方田园综合体作出贡献。

乡村振兴·富民惠民

希望农地合作社：小麦抢收「火力全开」

本报讯（全媒体记者 张子钦 钱海军 孙斌）“春争日，夏争时”。芒种一过，小麦进入集中收获期。如东希望农地股份专业合作社烘干房内的8台烘干机本月启动，轰隆隆的机器运转声就不曾停歇。

如东希望农地股份专业合作社在村干部带领下实现自耕、自种、自烘、自售，今年村集体耕种小麦3530亩，目前已收割小麦1500亩，收下的小麦直接运到合作社烘干。“烘干工作是由我们村干部轮班负责，两个人一组，一班24小时。”双向镇石甸社区党委书记兼如东希望农地股份专业合作社理事长吴曙春正在烘干房内操作机器，他摘下口罩，边擦汗。他告诉记者，自6月1日开始，包括他在内的6名男性村干部负责烘干房内烘干流程，4名女村干部一组轮班，在办公室负责小麦的过磅、扦样、测水率，每晚十点之后才下班回家。此外，所有村干还要利用休息时间到收割现场检查指导工作，确保颗粒归仓。

合作社还为有需求的老百姓提供收购服务。“在家门口收0.95元到1元一斤，合作社收1.05元一斤”。吴曙春告诉记者，烘干设备以生物质燃料为主，秸秆、稻壳等都可以，大大降低了烘干成本，能以每斤高于“粮食贩子”5分到一毛的价格向农户收购粮食。目前收到客户小麦共150吨，大户小麦500多吨。

“我们现在心比较急，要赶在雨季来临之前全部收完。”吴曙春忧心忡忡，目前还有1500多亩小麦未收，全部收割还需要三天时间。即使所有机器满负荷运转，一天也只能烘干120吨小麦。他表示，粮食生产全程机械化的“梗阻”就在于晾晒环节，大多数时候还得“看天吃饭”。下一步要争取政府增加投入，扩大仓储容量，增加烘干设备，打通粮食生产全程社会化服务链条。

端午节期间公路客运迎高峰

我县单日运送旅客8700多人次

本报讯（全媒体记者 吴文军）9日是端午节小长假的最后一天，我县公路迎来客运高峰。据如东客运站统计，当天车站共运送旅客8700多人次。

据了解，每逢小长假的最后一天，车站都会呈现客运最高峰，今年我县至南京、上海、苏州、无锡等地的旅客较为集中，除了正常班次外，车站还增加了45个班次。虽然9日旅客比平日增加了不少，但与今年五一劳动节和清明节相比，旅客流量有所减少。根据分析，主要是因为再过一个半月暑期即将来临，端午节期间，多数在外地的学生并没有回家，学生流明显减少。另外目前正是农忙时节，也减少了一部分出行人员。

扫黑除恶专项斗争应知应会

8、开展扫黑除恶专项斗争的重要性体现在哪几个方面？

开展扫黑除恶专项斗争，是以习近平总书记为核心的党中央站在中国特色社会主义进入新时代、“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇期的高度作出的一项重大决策部署。事关社会大局稳定和国家长治久安，事关人心向背和基层政权巩固，事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。

9、扫黑除恶专项斗争的实施步骤是什么？

扫黑除恶专项斗争为期3年。2018年为专项斗争推进年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以习近平总书记为核心的党中央为统领，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以刀刃向内的勇气，以刮骨疗毒的决心，以钉钉子的精神，全面开展扫黑除恶专项斗争。要坚持问题导向，突出重点，全面掀起斗争高潮，积极营造强大声势，有效遏制黑恶势力违法犯罪突出问题，在全社会形成黑恶势力人人喊打的浓厚氛围。2019年为重点问题攻坚年。对重点案件、重点问题、重点地区、深化专案侦办、专项治理和挂牌督办等措施，紧盯不放、攻坚克难，以重点突破之功，推动全局之效；对已侦破的案件循线深挖，逐一见底，彻底除根，不留死角，坚决铲除黑恶势力犯罪赖以滋生的土壤，进一步提升人民群众安全感、满意度。2020年为长效机制建设年。要坚持边打边建、固化成功经验做法，建立健全涉黑涉恶线索摸排、部门协作配合、基层基础建设、“保护伞”铲除等长效机制，充分凝聚各地各部门工作力量和资源，有效遏制黑恶势力滋生，确保工作成效经得起人民评判、历史检验，全面取得扫黑除恶专项斗争的压倒性胜利。

10、扫黑除恶专项斗争的重点打击对象是哪些？

(1) 威胁政治安全特别是政权安全、制度安全以及向政治领域渗透的黑恶势力；(2) 把持基层政权，操纵破坏基层换届选举，垄断农村资源，侵吞集体资产的黑恶势力；(3) 利用家族、宗族势力横行乡里，称霸一方，欺压残害百姓的“村霸”等黑恶势力；(4) 在征地、租地、拆迁、工程项目建设等过程中煽动闹事的黑恶势力；(5) 在建筑工程、交通运输、矿产资源、渔业捕捞等行业、领域，强揽工程、恶意竞标、非法占地、滥开滥采的黑恶势力；(6) 在商贸集市、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、收保护费的市霸、行霸等黑恶势力；(7) 操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动的黑恶势力；(8) 非法高利放贷，暴力讨债的黑恶势力；(9) 插手民间纠纷，充当“地下执法队”的黑恶势力；(10) 境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力；(11) 组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。在重点打击上述涉黑涉恶犯罪的同时，坚持深挖黑恶势力“保护伞”。

合理利用自然资源，防止环境污染和生态破坏。